

**Отчет
о работе библиотек МБУК «ЦБС Шелковского муниципального района»
по противодействию терроризму и экстремизму
за 2023 год**

10 января в 14:00ч. в Червленской сельской библиотеке провели беседу «Наш мир без терроризма» для широкого круга читателей.

Читатели узнали о том, что терроризм относится к числу самых опасных и трудно прогнозируемых явлений современности, которое приобретает всё более разнообразные формы и угрожающие масштабы.

Террористические акты чаще всего приносят массовые человеческие жертвы, влекут разрушение материальных и духовных ценностей, порой не поддающихся восстановлению, сеют вражду между государствами, провоцируют войны, недоверие и ненависть между национальными и социальными группами, которые иногда невозможно преодолеть в течение жизни целого поколения.

11 января в 11:00ч. в Дубовской сельской библиотеке прошел круглый стол «Тerrorизма - угроза будущему» для широкого круга читателей. Заведующая библиотекой Мутиханова Х.Х. рассказала читателям о том, что терроризм сегодня стал серьёзнейшей проблемой, о том, как вести себя в случае возникновения угрозы теракта и в случае захвата в заложники. Разговор шёл о важности и значимости проблемы терроризма, о причинах, истории и последствиях терроризма, а также о действиях, которые должен предпринимать гражданин в случае возникновения террористических угроз. В ходе беседы раскрыты понятия таких слов как: «терроризм», «теракт» и причины, порождающие желание совершать террористические акты

1 февраля в Центральной районной библиотеке прошел видео-час «Тerrorизм и виды терроризма» для учащихся 11 классов.

В ходе мероприятия у присутствующих была возможность прослушать рассказ библиотекаря о том, что, терроризм относится к числу самых опасных и труднопрогнозируемых явлений современности, которое приобретает всё более разнообразные формы и угрожающие масштабы.

6 февраля в 15:00ч. в Шелковозаводской сельской библиотеке прошел круглый стол «Тerrorизм и виды терроризма» для учащихся 7-8 классов.

Заведующая библиотекой Жабраилова Р. рассказала об основных правилах поведения при теракте, при обнаружении посторонних вещей.

Участники круглого стола узнали много полезной информации об ответственности за ложные тревожные звонки, а также о вербовке в социальных сетях.

9 февраля в 11:00ч. в Червленно-Узловской сельской библиотеке провели тематический час «Экстремизм-идеология и основа терроризма» для учащихся 7-8 классов.

Присутствующие узнали о том, что терроризм относится к числу самых опасных и труднопрогнозируемых явлений современности, которое приобретает всё более разнообразные формы и угрожающие масштабы. Поговорили об ответственности каждого, за спокойствие и порядок в стране, в городе. Каждый из них поделился своим мнением по данному вопросу.

6 марта в 11:00ч. в Шелковской детской библиотеке провели беседу-обзор «Терроризм на наших улицах» для учащихся 6 класса.

Узнали, как важно проявлять гражданскую бдительность, как не стать жертвой теракта, как правильно вести себя в случае угрозы террористического акта. Валерий Викторович рассказал ребятам об административной и уголовной ответственности за террористические действия, ответил на многочисленные вопросы присутствующих.

10 марта в 14:00ч. в Парабочевской сельской библиотеке была оформлена книжно-иллюстрированная выставка «Смертельные шаги терроризма» для широкого круга читателей.

На выставке представлены документы, рассказывающие о сущности терроризма и его общественной опасности, о том какие меры принимаются государством по формированию у нового поколения неприятия идеологии насилия.

9 апреля в Бородиновской сельской библиотеке был оформлен информационный стенд «Осторожно! Терроризм!» для учащихся 7-8 классов. На стенде была размещена информация о предупреждении терактов, противодействии терроризму, обучении детей и родителей правилам поведения в случае совершения терактов, также представлены памятки: «Вместе против террора», «Ваши действия при угрозе совершения террористического акта», «Ваша цель — оставаться в живых».

10 апреля в 11:00ч. в Ново-Щедринской сельской библиотеке провели урок безопасности «Дружба народов — оружие против террора» для учащихся 5-7 классов.

Ребята узнали, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для современного общества идеологии и что нужно делать, чтобы не стать жертвами вербовщиков террористических организаций, как себя вести и куда обращаться при обнаружении подозрительных предметов.

12 мая в 12:00ч. в Курдюковской сельской библиотеке провели час общения «Молодёжь против террора» для учащихся 10-11 классов.

Ведущие рассказали ребятам о правилах поведения при теракте и привели небольшую статистику самых громких террористических актов последних лет. Прозвучали стихотворения Т. Красюк, А. Войнаровской, З. Александровой. Присутствующие просмотрели видеоролик «Россия — в этом слове Огонь и Сила»

4 июня в 10:00ч. в Гребенской сельской библиотеке провели познавательный час «Экстремизм и терроризм - чрезвычайные опасности для общества» для широкого круга читателей.

Присутствующие узнали об отличительных чертах экстремизма как опасного и страшного явления, о формах и видах его проявления, особенностях и методах борьбы с ним.

3 июля в 14:00ч. в Шелковской сельской библиотеке провели урок безопасности «Терроризм и безопасность человека» для учащихся 6-8 классов. Читатели узнали о том, что терроризм относится к числу самых опасных и труднопрогнозируемых явлений современности, которое приобретает всё более разнообразные формы и угрожающие масштабы.

-Террористические акты чаще всего приносят массовые человеческие жертвы, влекут разрушение материальных и духовных ценностей, порой не поддающихся восстановлению, сеют вражду между государствами, провоцируют войны, недоверие и ненависть между национальными и социальными группами, которые иногда невозможно преодолеть в течение жизни целого поколения.

10 июля в 10:00ч. в Шелковской детской библиотеке прошел час памяти «Мы не вправе забыть» для учащихся 5 классов.

Ребята узнали: что такое терроризм, его виды, каковы его цели. Окунулись в историю терроризма. Вспомнили террористические акты, совершенные в мире за последние годы. Ребятам было рассказано о том, как важно знать правила поведения при угрозах терактов, как вести себя в столь непростых ситуациях. Особое внимание было удалено правилам поведения во время возникновения теракта, обнаружения подозрительных предметов, поговорили о том, как важно проявлять гражданскую бдительность, каким образом можно противодействовать терроризму и как уберечь себя и своих близких в случае возникновения подобной ситуации.

29 июля в 11:00ч. в Дубовской сельской библиотеке провели урок-предупреждение «Терроризм-сегодня» для учащихся 5-8 классов. Ведущая объяснила, что нельзя бояться терроризма, потому что жизнь под страхом – это очень тяжело, и именно этого добиваются террористы, но нужно быть в любой ситуации бдительным и осторожным. Все мировое население надеется, что когда-нибудь это закончится и слово «терроризм» исчезнет из словаря навсегда.

3 августа в 12:00ч. в Центральной районной библиотеке провели час информации «Меры по противодействию терроризму» для учащихся 9 класса. В начале встречи библиотекарь Амерханова Ж. рассказала, что такое терроризм, и кто такой террорист, ребята узнали, как не попасть в террористическую организацию, какие действия нужно предпринять, если оказался в заложниках у террористов.

5 сентября в 10:00ч. в Червленской сельской библиотеке провели урок-памяти «Трагедия Беслана» для широкого круга читателей.

Ведущая рассказала ребятам о том, что терроризм величайшее и разрушительное зло, которому нет, и не может быть оправдания. Ребята узнали, что День знаний 2004 года стал днем горя и слез. Три дня ада, мучений и издевательств, которым подвергались заложники, геройм простых людей и бойцов спецназа, противостоявших террористам, никого не оставили равнодушными. С

5 сентября в Каршыга-Аульская сельской библиотеке была оформлена фотовыставка «Трагедия Беслана в наших сердцах» для широкого круга читателей.

5 сентября в 11:00ч. в Кобинской сельской библиотеке была оформлена книжная выставка «Терроризм: события и факты» для широкого круга читателей.

Из литературы и информации, представленных на выставке, читатели могли познакомиться с проблемами терроризма в нашей стране и во всём мире, вспомнить трагические события в Беслане, узнать правила поведения при возможном теракте.

5 сентября в 14:00ч. в Харьковской сельской библиотеке провели беседу «Террор - это зло против человечества» для учащихся 6-8 классов. Заведующая библиотекой Оздамирова З.В. рассказала присутствующим о трагических событиях тех дней, о том, что в День солидарности в борьбе с терроризмом не только в Беслане, но и по всей стране вспоминают жертв и других терактов.

Ребята узнали об истории мирового терроризма, что терроризм в настоящее время является одной из важнейших угроз безопасности человечества и современному миру в целом.

22 декабря в 11:00ч. в Гребенской сельской библиотеке была оформлена фотовыставка «Мы за мир! Мы против террора!» для широкого круга читателей.

25 декабря в 10:00ч. в Бороздиновской сельской библиотеке прошла акция «Вместе против террора» для учащихся 5-7 классов.

В ходе мероприятия участникам было рассказано о наиболее известных терактах последнего десятилетия, в том числе и о трагедии, которая произошла в сентябре 2004 года в г. Беслан. Данная акция – это скорбь и боль о погибших, солидарность с жертвами трагедий, протест против террора и надежда на то, что люди мира смогут не допустить разрастания этого преступного безумия.

Заведующий методическим отделом:  /З.А. Витагурова/